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Schulgemeinde 



 
Der Auftrag an die Evaluatoren 

 Für das Schuljahr 2014/2015 erhielten die Evaluationsbeauftragten der 
Schule Oberdorf von der Schulleitung einen Evaluationsauftrag zu folgen-
dem Thema: 
 

Interne, externe und interaktive Kommunikation 
  

 Durch die diesjährige Evaluation wollte die Schulleitung erfahren, wie gut 
sich die Eltern durch die Homepage und die Aa-Post über die Schule Ober-
dorf informiert fühlen. 

 
Die Datenquellen 

 Für die Erhebung der Daten entschieden sich die Evaluatoren für eine 
schriftliche Umfrage anhand eines Fragebogens. 

 Von den 221 an die Eltern versandten Fragebögen wurden 178 termin-
gerecht zurückgeschickt. Das entspricht einer erfreulich grossen Rück-
laufquote von über 80%. 

 Die Rücklaufquote bei den Lehrpersonen betrug 100%. 
 
Die Ergebnisse kurz zusammengefasst 

  Zu den digitalen Medien sind die Einstellungen nach wie vor sehr unter-
schiedlich. Das zeigt sich schon innerhalb von kleinen Diskussionsgrup-
pen. Die einen halten nach wie vor gerne Papier in den Händen, andere 
erledigen lieber so viel wie möglich digital (PC, Laptop, Tablet, etc.). 

 Das scheint auch bei den Befragten der Fall zu sein: Nach wie vor schät-
zen sehr viele Eltern die Informationen aus der Aa-Post. Sie hat einen 
festen Platz zu Hause, so dass man sie gleich zur Hand hat. Man ist zu-
frieden mit der Aa-Post. 

 Die Homepage wird aus Sicht der Evaluationsgruppe wenig genutzt, we-
der als Bildquelle, noch als Informationsquelle. Warum dies so ist, er-
schliesst sich nicht aus dieser Evaluation. 

 Der Bürer Infokasten ist bei den Eltern der Bürer Schülerinnen und Schü-
ler sehr bekannt und wird oft angeschaut. 

 

Fazit am Schluss 

  Die Homepage wird aus der Sicht der Evalautoren von den Befragten 
sehr wenig genutzt (weder als Informationsquelle noch als Bildquelle), 
obschon man an der Homepage selbst eigentlich nichts bemängelt. 

 Mit der Aa-Post ist man sehr zufrieden, der Leser hat sich an das Gebo-
tene gewöhnt und ist damit zufrieden. 

 Der Bürer Infokasten ist bei den Eltern von Bürer Schüler und Schülerin-
nen bekannt und wird oft angeschaut.  

 

Vielen Dank 

 Die Evaluatoren danken allen Eltern, die durch das Ausfüllen des Fragebo-
gens diese Evaluation erst ermöglicht haben. 

  

 

  



 

 

Aa-Post und Homepage ja nein 

1.01 Ich lese den Schulteil in der Aa-Post. 168 10/0 

1.01 Ich lese den Schulteil in der Aa-Post. 38 1/0 
 

 
 

 

 
 

 

Aa-Post und Homepage ja nein 

1.02 Ich besuche die Homepage der Schule Oberdorf. 96 75/7 

 Falls Sie beide Fragen (1.01 und 1.02) mit „nein“ beantwortet haben, gehe Sie weiter zu Frage 5. 

1.02 Ich besuche die Homepage der Schule Oberdorf. 32 7/0 

 Falls du beide Fragen (1.01 und 1.02) mit „nein“ beantwortet hast, gehe weiter zu Frage 5. 
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Welche Informationen interessieren Sie / dich? ja nein 

2.01 Verzeichnis der Schulratsmitglieder 115 41/22 

2.01 Verzeichnis der Schulratsmitglieder 22 12/5 
 

 
 

 

 
 

 

Welche Informationen interessieren Sie / dich? ja nein 

2.02 Verzeichnis der Schulleitungsmitglieder 122 35/21 

2.02 Verzeichnis der Schulleitungsmitglieder 16 18/5 
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Welche Informationen interessieren Sie / dich? ja nein 

2.03 Verzeichnis der LP 152 9/17 

2.03 Verzeichnis der LP 32 5/2 
 

 
 

 

 
 

 

Welche Informationen interessieren Sie / dich? ja nein 

2.04 Verzeichnis der Hauswarte 92 66/20 

2.04 Verzeichnis der Hauswarte 19 15/5 
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Welche Informationen interessieren Sie / dich? ja nein 

2.05 Schulagenda & Terminliste (spezielle Anlässe, Neuigkeiten etc.) 154 8/16 

2.05 Schulagenda & Terminliste (spezielle Anlässe, Neuigkeiten etc.) 30 7/2 
 

 
 

 

 
 

 

Welche Informationen interessieren Sie / dich? ja nein 

2.06 Ferienplan 152 9/17 

2.06 Ferienplan 33 4/2 
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Welche Informationen interessieren Sie / dich? ja nein 

2.07 Unterrichtszeiten 123 33/22 

2.07 Unterrichtszeiten 16 18/5 
 

 
 

 

 
 

 

Welche Informationen interessieren Sie / dich? ja nein 

2.08 Busfahrplan 82 74/22 

2.08 Busfahrplan 20 16/3 
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Welche Informationen interessieren Sie / dich? ja nein 

2.09 Berichte und Fotos über Schulprojekte und Anlässe 159 5/14 

2.09 Berichte und Fotos über Schulprojekte und Anlässe 34 4/1 
 

 
 

 

 
 

 

Welche Informationen interessieren Sie / dich? ja nein 

2.10 Informationen zur Musikschule 87 67/24 

2.10 Informationen zur Musikschule 13 22/4 
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Welche Informationen interessieren Sie / dich? ja nein 

2.11 Informationen zu schulischen Angeboten (Hausaufgabenhilfe etc.) 114 42/22 

2.11 Informationen zu schulischen Angeboten (Hausaufgabenhilfe etc.) 16 20/3 
 

 
 

 

 
 

 

Welche Informationen interessieren Sie / dich? ja nein 

2.12 Vorstellung der neuen LP 156 6/16 

2.12 Vorstellung der neuen LP 35 3/1 
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Welche Informationen interessieren Sie / dich? ja nein 

2.13 Verabschiedung von scheidenden LP 134 23/21 

2.13 Verabschiedung von scheidenden LP 33 4/2 
 

 
 

 

 
 

 

Welche Informationen interessieren Sie / dich? ja nein 

2.14 
Informationen zu kantonalen und gemeindeeigenen Diensten (Schulpsycho-
logischer Dienst, Schulsozialdienst etc.) 

109 47/22 

2.14 
Informationen zu kantonalen und gemeindeeigenen Diensten (Schulpsycho-
logischer Dienst, Schulsozialdienst etc.) 

22 12/5 
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Welche Informationen interessieren Sie / dich? ja nein 

2.15 Publikationen und Formulare zum Download 81 73/24 

2.15 Publikationen und Formulare zum Download 16 20/3 
 

 
 

 

 
 

 

Welche Informationen interessieren Sie / dich? ja nein 

2.16 Pädagogische Links 68 85/25 

2.16 Pädagogische Links 18 18/3 
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Attraktivität der Homepage 
stimmt 
voll und 

ganz 

stimmt 
mehrheit-

lich 

stimmt 
weniger 

stimmt 
gar nicht 

3.01 
Um mich über die Schule Oberdorf zu informieren, be-
nutze ich die Homepage der Schule. 

27 57 33 16/45 

3.01 
Um mich über die Schule Oberdorf zu informieren, be-
nutze ich die Homepage der Schule. 

5 15 12 4/3 

 

 
 

 

 
 

 

Attraktivität der Homepage 
stimmt 
voll und 

ganz 

stimmt 
mehrheit-

lich 

stimmt 
weniger 

stimmt 
gar nicht 

3.02 Ich finde die Homepage attraktiv. 14 76 23 2/63 

3.02 Ich finde die Homepage attraktiv. 3 14 16 4/2 
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Attraktivität der Homepage 
stimmt 
voll und 

ganz 

stimmt 
mehrheit-

lich 

stimmt 
weniger 

stimmt 
gar nicht 

3.03 Ich finde die Homepage informativ. 18 87 7 1/65 

3.03 Ich finde die Homepage informativ. 5 23 8 0/3 
 

 
 

 

 
 

 

Attraktivität der Homepage 
stimmt 
voll und 

ganz 

stimmt 
mehrheit-

lich 

stimmt 
weniger 

stimmt 
gar nicht 

3.04 Ich surfe gerne auf der Homepage. 9 32 64 12/61 

3.04 Ich surfe gerne auf der Homepage. 1 8 20 7/3 
 

 
 

 

 
 

 

  

10% 

49% 

4% 1% 

37% 

0% 
10% 
20% 
30% 
40% 
50% 
60% 
70% 
80% 
90% 

100% 

E / Frage 3.03 

13% 

59% 

21% 

0% 
8% 

0% 
10% 
20% 
30% 
40% 
50% 
60% 
70% 
80% 
90% 

100% 

LP / Frage 3.03 

5% 
18% 

36% 

7% 

34% 

0% 
10% 
20% 
30% 
40% 
50% 
60% 
70% 
80% 
90% 

100% 

E / Frage 3.04 

3% 

21% 

51% 

18% 
8% 

0% 
10% 
20% 
30% 
40% 
50% 
60% 
70% 
80% 
90% 

100% 

LP / Frage 3.04 



Attraktivität der Homepage 
stimmt 
voll und 

ganz 

stimmt 
mehrheit-

lich 

stimmt 
weniger 

stimmt 
gar nicht 

3.05 Ich finde die Homepage vollständig. 22 73 13 4/66 

3.05 Ich finde die Homepage vollständig. 2 24 9 1/3 
 

 
 

 

 
 

 

Bürer Infokasten an der Friedhofsmauer 

Werden die Informationen im Infokasten gelesen? ja nein 

8.01 Ich kenne den Bürer Infokasten. 87 71/20 

8.01 Ich kenne den Bürer Infokasten. 18 21/0 
 

 
 

 

 
 

 

  

12% 

41% 

7% 2% 

37% 

0% 
10% 
20% 
30% 
40% 
50% 
60% 
70% 
80% 
90% 

100% 

E / Frage 3.05 

5% 

62% 

23% 

3% 8% 

0% 
10% 
20% 
30% 
40% 
50% 
60% 
70% 
80% 
90% 

100% 

LP / Frage 3.05 

49% 
40% 

11% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

ja nein keine Angabe 

E / Frage 8.01 

46% 
54% 

0% 
0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

ja nein keine Angabe 

LP / Frage 8.01 



Werden die Informationen im Infokasten gelesen? ja nein 

8.02 Ich lese die Informationen im Bürer Infokasten. 68 89/21 

8.02 Ich lese die Informationen im Bürer Infokasten. 12 27/0 
 

 
 

 

 
 

 

Werden die Informationen im Infokasten gelesen? ja nein 

8.01 Ich kenne den Bürer Infokasten. (Antworten nur E Büren) 58 9/3 

8.01 Ich kenne den Bürer Infokasten. (Antworten nur LP Büren) 11 0/0 
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Werden die Informationen im Infokasten gelesen? ja nein 

8.02 Ich lese die Informationen im Bürer Infokasten. (Antworten nur E Büren) 51 16/3 

8.02 Ich lese die Informationen im Bürer Infokasten. (Antworten nur LP Büren) 10 1/0 
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